

我市已建成1047间“梦想小屋”,团市委正努力做好“梦想改造+”的“后半篇文章”

三向发力,从“小屋焕新”到“精神焕新”



■本报记者 谢维娜
本报通讯员 龚青轩 图文报道

温馨干净的墙,柔软舒适的床,安静舒适的学习环境……吴昊(化名)终于有了一间自己的“梦想小屋”。

自2021年初以来,以“梦想改造+”关爱计划覆盖全市“事实无人抚养儿童”为基础,团市委将低保、低保边缘或重病、重残等五类困境青少年全部纳入帮扶范围,精准帮扶且兜底式保障困境青少年,为市域社会治理开辟新路径,推动困境青少年关爱工作走深走实。截至目前,我市已建成“梦想小屋”1047间,给1047名困境儿童送去了关爱和点亮未来

的希望。

“以前的房间破旧杂乱,这次改造后房间整齐了,很清爽。现在放学一回家,孩子就喜欢待在房间里看书。”昨天,看着孩子焕然一新的成长环境,家住新北区春江街道录安洲社区的吴昊父亲十分感激。

“梦想改造+”,改的是小屋,“+”的是关爱,团市委在完成民生实事项目的基础上三向发力,促进实现从“小屋焕新”到“精神焕新”的转变。

擦亮“爱心暑托班”名片。团市委今年计划开设200场“爱心暑托班”,每个班级的规模不少于20人,预计共招收5000余名青少年,主要面向暑期看护有困难的单亲家庭,优先照顾6—14周岁的城

乡困境青少年、农村留守儿童、城市外来务工人员子女等。暑托班以促进青少年健康成长为重点内容,开展思想引导、课业辅导、心理疏导、生活指导等关爱服务活动,缓解暑期家庭“看护难”问题,帮助中小学生学习兴趣、培养健康心态、全面健康成长。

深化“常爱童心”品牌内涵。把关爱对象从本地户籍先心病儿童拓展至新市民子女、扶贫结对地区儿童,拓宽募资渠道,常态化开展爱心义卖、公益集市、暖冬行动等公益活动,募集资金447.7万元,联合市慈善总会成立“新希望青少年发展基金”,累计为12880名先心病患儿进行体检,为198名患儿完成“补心”手术。

丰富“12355”青少年服务阵地。今年以来,团市委推动12355与96111心理咨询热线资源整合,开展“12355青少年自护教育”各类型宣传活动5000余场,24小时专职心理咨询热线累计接听热线865次,服务青少年600余人。

下一步,团市委将持续深化“梦想小屋”改造关爱计划,推动团干部、青年志愿者、社会组织、爱心人士组队工作,做好“梦想改造+”常态化关爱帮扶的“后半篇文章”,让受助者在社会关爱、家庭温馨的环境中健康茁壮成长。

智慧管家平台
今年月均流转工单2.8万件

反映问题实时推送、及时解决

本报讯(臧玉程 蔡晓丹 秋冰)在新北区,一场由“龙城大管家”引领的城市管理变革正在悄然发生。通过“龙城大管家”打造的智慧管家平台,居民们可以交物业费,还可以反映各类问题;平台则根据相关问题,自动按流程向各模块流转工单。记者近日获悉,该智慧管家平台自2022年10月试运行至今,平台累计流转工单达27万件;今年月均流转工单超2.8万件,工单办结率达99%。

在这些工单中,排在前三位的是绿化工单(占34.01%)、物业工单(占22.25%)、环卫工单(占18.04%)。停车工单占比最少,只有0.09%。

在三井街道,环卫管家李阿姨打开智慧管家手机App说:“以前,我们环卫工人每天要花大量时间在街上巡逻,就担心哪里垃圾没扫干净。现在智慧管家平台发

出的工单,实时推送垃圾出现地点,并自动规划最优清扫路线,我们工作的负担减轻了,效率却提高了。”

与李阿姨有同感的绿化养护负责人闫成伦,对该平台的智能监测系统赞不绝口。他说:“这个平台对绿化现场能实时进行反馈,实现了绿化养护精准化、长效管理标准化。”

龙城大管家智慧管家平台负责人陈群介绍,该平台已为三井、龙虎塘、新桥、薛家等9个街道乡镇的环卫、绿化、市政、公园、物业、停车等公共事务带来了变革与提升,今年准备把奔牛镇纳入平台,实现全域覆盖,有效推动跨部门高效协同工作,为百姓带来更便捷、舒适的生活环境。



AFS STEM国际学术营走进常州

本报讯(尤佳)“刚来常州,除了感受到火热的天气,还有常州人民似火的热情。我很喜欢这座城市。”21日,AFS STEM国际学术营中国营的30名高中生营员抵达常州。他们将通过10天丰富多彩的活动,深入体验这座“智造名城”的魅力。

据了解,此次是AFS国际学

术营首次来到常州。来自美国、日本、巴西、瑞士、阿塞拜疆、南非等14个国家的营员们在三周时间内,赴上海、宁波和常州沉浸式感受长三角地区科学、技术、工程、数学等方面的发展成果,亲身感受江南地区的人文魅力。

常州是他们的最后一站。常州教育国际交流协会安排了多种

形式的学习体验活动,包括游园体验、桥梁模型制作、参观常泰大桥工程等。“希望营员们能在这短短的10天内,感受到常州的历史文化底蕴和现代都市的繁华与活力。”常州教育国际交流协会相关负责人表示。据了解,30名学员还将与我市高中生一对一结对,入住其家庭。

低收入家庭可以享受住房公积金还款利息补贴

■龚轩 陆佳怡

经常有职工问,对于在住房公积金贷款还贷期间发生经济困难的家庭,有什么优惠政策吗?本期我们就这一问题进行介绍。

真真——公积金中心发言人
心心——职工业务代言人

心心:真真,孙先生好可怜。前两年刚用公积金贷款买了一套房,谁料他一场大病让家里一贫如洗,去年他家被民政局认定为特困家庭。

真真:常州市从2012年开始,对在公积金贷款还贷期间因失业、疾病、意外等原因发生经济困难的家庭,实施低收入家庭住房公积金贷款贴息政策。如果孙先生满足以下三个条件就可以申

请:(1)职工申请公积金贷款购买的是本市普通自住住房,住房面积不超过144平方米;(2)申请人是经当地民政局、总工会上年度认定的常州市城市(农村)居民最低生活保障、特困职工或低保边缘困难家庭的成员;(3)申请人必须是公积金贷款(含公转商贷款)的主借款人。

心心:贴息额度是多少?

真真:贴息额度按职工在上一年度实际已支付的公积金贷款利息的一定比例计算。其中,最低生活保障、特困职工家庭的贴息比例为100%;低保边缘困难家庭的贴息比例为80%。单笔贷款的贴息额度最高每年不超过6000元。对于因贷款逾期偿还产生的逾期利息,则不计入贴息范围。

心心:一般要什么时候可以申请?要到哪里申请呢?

真真:今年,市公积金中心通过加强与市总工会和市民政局的数据共享,已实现该业务的“非申即享”。职工也可在工作日到公积金中心申请办理,线下申请期为每年的5月1日至6月30日。贴息申请经公积金中心初审、市总工会和市民政局联合复审、社会公示等流程。贴息资金一般在申请当年第三季度发放到位。



小编聊天

7—9级大风来袭

■庄奕

橙色高温预警有望解除。

受台风“格美”影响,24日14时至25日14时,浙江东南部、福建东部、台湾岛等地有大到暴雨。在我市,受其外围环流影响,风力将明显增大,其中26日至27日最大阵风可达7—9级,并伴有分散性降水。最高气温有望被抑制在35℃高温线以内。

今年第3号台风“格美”已升级为超强台风,成为近年来首个超强台风。不过由于“格美”登陆地点及北上途径距离我市较远,给我市带来的主要影响是风力增大,不一定会有明显降雨过程,但我市已持续发布5日的

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务

承接各类证件遗失、公章、
营业执照遗失公告、家有喜报等
登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼
常州日报社便民服务中心